

# 第五屆全港青少年徵文賽 40同學獲獎

## 創科創未來 港生以筆觸燃點夢想

【大公報訊】由香港大公文匯傳媒集團主辦，香港特區政府教育局作為特別支持機構的「第五屆全港青少年徵文比賽·創科創未來」頒獎典禮，昨日在與偉中心隆重舉行。本屆比賽開展以來，全港中小學生踴躍參與，共收到了來自65間中、小學校逾千名同學的參賽作品。經過激烈角逐，40位同學脫穎而出獲獎。

有得獎者表示，在創作「創科創未來」這篇文章的過程之中，透過思考同筆觸，令她對科技創新的認知有了極大提升，對於所嚮往的未來，相信很快就能實現。



◀「第五屆全港青少年徵文比賽·創科創未來」頒獎典禮昨日舉行，多位嘉賓和得獎同學，以及老師、家長大合照。大公文匯全媒體記者攝

◀初中組冠軍、聖公會林護紀念中學的劉昕喬同學表示，寫作過程令她對科技創新的認知大大提升。大公文匯全媒體記者攝

此次徵文比賽旨在鼓勵全港青少年傳理想、承理想、通理想，通過思考與筆觸，開拓傳媒視野，增強創新意識，期望提升青少年對科技創新的認知、對社會時事的參與感。與此同時，亦藉活動增進香港市民對國家、民族和文化認同，在全港社會開展一場知、情、意、行相統一的愛國主義教育。

### 裝備自己 貢獻國家

香港大公文匯傳媒集團副總經理婁冰致辭時表示，為進一步提升香港青少年對創新科技的認知，鼓勵全港青少年今後投身創科發展，香港大公文匯傳媒集團特設本次徵文比賽的主題為「創科創未來」，希望同學們通過思考與筆觸，開拓視野，增強創新意識，增加對創科發展的認知與興趣。

婁冰提到，比賽開展以來，全港中小學生踴躍參與，共收到了來自65間中、小學校逾千名同學的參賽作品。同學們直抒胸臆，大膽暢想，從不同角度描繪了對創新科技與未來世界的觀察、設想與展望。他希望大家努力裝備自己，朝着創科的夢想啟航，將來為國家和香港的創科發展作出貢獻。

香港特區政府新聞處處長陳偉偉致辭表示，特區政府一直致力引領香港青少年深刻認識國家和世界發展大勢，增強民族自豪感和主人翁意識，為實現中華民族偉大復興貢獻力量。香港大公文匯傳媒集團舉辦「全港青少年徵文比賽」的目的，與特區政府培育青年的工作可謂不謀而合。

他指出，比賽至今已踏入第五屆，多年來為學生提供了一個寶貴的學習平台，提升他們對創意中文寫作的興趣、增強觀察和表達能力。而

今年的比賽主題「創科創未來」更是緊扣國家和香港經濟發展的其中一個重要引擎——創新科技，鼓勵同學對這個新興策略產業的發展有更深刻的了解和思考。他期待同學們在長大後，以所學服務國家和香港，繼續寫下屬於自己未來的篇章。

來自聖公會林護紀念中學的初中組冠軍劉昕喬作為學生代表發表感言。她表示，在創作「創科創未來」這篇文章的過程中，透過思考同筆觸，令她對科技創新的認知有了極大提升。與此同時，她也了解到在各國激烈的科技競爭之下，祖國的科技發展脫穎而出。她相信在不久的將來，就可以達成她現在所嚮往的未來。

### 優秀作品將結集成冊

是次徵文比賽分為初小組、高小組、初中組，以及高中組四個組別，各組別分別設冠軍一

名，亞、季軍各兩名，四個組別優異獎共20名。為了對這些佼佼者予以嘉獎，大公文匯把是次徵文比賽中的優秀作品集結成冊，以展示香港青少年對創科發展的深切熱情及對未來世界的無限嚮往。

香港大公文匯傳媒集團副總經理婁冰，全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝，香港特區政府新聞處處長陳偉偉，港區全國人大代表、中國石化香港代表處環境社會及企業治理總監林至穎，全國政協委員、聯泰集團有限公司副主席及首席執行官陳亨利，香港政協青年聯會副主席兼秘書長盧亦祥等嘉賓主禮。逾百位社會知名人士、老師、同學及家長共同見證這一盛事。

## 學生被終止實習 港專：冀從學習中成長

【大公報訊】記者余風、黃山報道：YouTube頻道「JFFT」（全名：Just For Fun Team）成員「床哥」（小圖），早前在網上拍片訴苦，透露在一中學擔任實習駐校社工僅兩日，即被老師「聯署」要求辭退。事件在網上發酵，「床哥」就讀的香港專業進修學校（港專）昨召開記者會，校長陳卓禧表示，有關事件仍在調查中，並已安排該學生往另一間學校實習。



### 將赴其他機構實習

港專校長陳卓禧表示，有關學生往相關機構進行最後一年實習，出現理解及相互接觸的問題，並在社交媒體引起留意。陳卓禧強調，社工是對人的工作，以人為本，並需秉持專業精神，而學校全力支持學生學習新事物及作不同嘗試，希望在學習過程中不斷成長。

港專社會科學院院長兼系主任崔日雄則指，有關事件未有影響與其他機構的關係，近日亦接獲其他機構致電可以接收該學生，該校已與新機構有充分溝通，並絕對相信學生有專業精神。

立法會福利事務委員會委員李世榮表示，該名實習社工同為一名YouTuber，曾拍攝的節目內容涉及召妓，並在影片中夾雜大量粗口，對心智未成熟的青少年造成一定影響。因而他相信實習的學校及師長為避免學生受影響，有理由亦有需要採取行動。李世榮希望院校能與社工學系學生做好溝通，提醒他們以身作則，發揮專業社工應有責任，為社會作育英才。

網名「床哥」的陳鈺麟為港專社會工作（榮譽）社會科學學士課程四年學生，他在港專召開記招後於Instagram回應，強調從教授口中聽到符合專業水平的認可，他感到四年來努力獲得肯定。

▲港專校長陳卓禧教授（左）及社會科學院院長兼系主任崔日雄教授，召開記者會講解事件。



掃一掃 有片睇

## 長洲官中辦國安課 200師生參與

【大公報訊】長洲官立中學於昨日為學生提供國家安全法教育課，全國港澳研究會理事、香港基本法教育協會副會長、法學教授傅健慈獲邀到長洲官立中學作主題為「國家好、長治久安」專題演講，闡述國家安全、香港國安法及分析國家安全法案例，讓學生進一步了解國家憲法、基本法、國家安全和香港國安法，對維護國家安全的責任和義務，及學生或公民實踐的方法。

傅健慈指出，國安教育不僅是學校的事，更是全社會的大事，故要發動社會公眾廣泛參與，營造人人有責、人人參與、全社會共同維護國家安全的良好氛圍。基本法第二十三條立法是香港特區維護國家安全的憲制責任，各界應該齊心協力把這塊「短板」盡快補上，彌補國安法未涵蓋的地方，香港市民權利自由更有保障，社會安寧有助招商引資。

該活動共有約200位高年級學生、老師和校長參加，聆聽並提出問題交流，相信通過是次活動能夠加深學生對國家安全、基本法及「一國兩制」的認識，激發年輕人愛國愛港的情懷，推動全社會進一步關心重視學校的愛國主義教育。



▲全國港澳研究會理事、香港基本法教育協會副會長、法學教授傅健慈（右），到長洲官立中學作專題演講。



▲長洲官立中學於昨日為學生提供國家安全法教育課。

### 新聞速遞

### 國產Q-Train 28日起行駛港島綫

【大公報訊】港鐵正陸續更換市區綫列車，中國製青島四方列車（Q-Train，見圖）將於下周日（28日）開始行駛港島綫，陸續取代現役的英國製都城嘉慕列車（M-Train）。港鐵表示，新列車設施有多項提升，包括配備「智能伺服器」，可實時遙距監察列車狀況。

港鐵表示，新列車的車廂空間更寬闊，加入有多扶手裝置，座椅設計符合人體工學並配備背靠，車內設有動態路線圖顯示，而且車廂全面採用LED照明。觀塘綫於2022年11月率先引入Q-Train，現已有13列新車，取代陸續達到資產年限的市區綫M-Train。



### 明日渣馬轉涼 下周中跌至8度

【大公報訊】記者秦英偉香港、江鑫嫻北京報道：天文台預報，一道冷鋒會在今晚（20日）至周日（21日）早上橫過廣東沿岸，本港下周二及周三市區氣溫將跌至攝氏8度。

天文台預計，星期日渣馬舉辦當天顯著轉涼，最低氣溫為15度，與前一天25度相比氣溫急降10度，其後幾天氣溫進一步下降，下周二（23日）、下周三（24日）市區氣溫預測，將跌至8度，新界嚴寒低見4度，高地氣溫可能接近0度或以下，並有機會結冰！下周後期預計有幾陣雨，或出現濕凍天氣。

據預測，2024年首場寒潮天氣將於今日至23日影響中國，中國氣象局昨日已啟動四級應急響應，中央氣象台發布寒潮藍色預警。21日，南方將進入暴風模式；23日前後，廣州、香港、澳門最低氣溫會降至6℃左右。

### 「繽紛購物狂賞」 逾百款消費優惠

【大公報訊】記者秦英偉報道：零售管理協會昨日（19日）宣布，即日起推出「繽紛購物狂賞」活動（見圖），過百個商戶會因應不同活動或節慶，發放過百款消費優惠。

零售管理協會表示，參與商戶包括百貨及家居、衣履、餐飲、珠寶、電器、藥品及個人護理等，推出現金折扣優惠。協會亦會與AlipayHK和內地支付寶合作，派發現金券和電子利息。

精選優惠包括7-Eleven買滿100元減10元、AEON買滿200元減20元、佐丹奴買滿600元減100元、PHD消費滿180元送千島夏威夷普通批、景福珠寶買滿6000元減1000元等。

零售管理協會指出，推出「繽紛購物狂賞」，是響應特區政府在18區舉辦「日夜都繽紛」活動，協會期望延續開心購物的氛圍，共同推動香港經濟。



### 議員倡改營商思維 推動經濟再創高峰

【大公報訊】記者戴東報道：民建聯於12月中進行定期的「消費者信心指數」調查，結果顯示三項指數全面下跌，當中「目前狀況指數」由去年6月時84，下調至77，反映市民對於下半年經濟狀況較為擔憂，而「消費者預期指數」亦由歷來次高水平的113，下調至91。

民建聯副主席周浩鼎指出，自恢復通關以來，本港多項經濟數據都有令人鼓舞的表現，市民有較不樂觀的情緒，可能是他們未必有意留意這些宏觀經濟數據，而是受其他經濟狀況數據影響，例如房屋價格調整等消息。周浩鼎建議，政府可多就這些訊息向公眾解說，可令市民對經濟信心的前景也會改觀。

立法會議員陳學鋒認為，社會各界應針對經濟模式轉變，改變營商思維，迎合最新市場環境，加速推動本港經濟發展再創高峰。